



卡塔尔世界杯是内马尔封神的绝佳机会

『梦幻巴西』冲击六星荣耀

几乎历届世界杯,巴西队都是夺冠的热门球队,这一届世界杯也不例外。

带着世界排名第一的光环来到卡塔尔,巴西队的唯一目标,就是在球衣上绣上第六颗星。

论纸面实力,巴西队可能是32支球队中最强的,主帅蒂特唯一的烦恼可能是锋线上的选择太多。

现年30岁的内马尔是当之无愧的进攻核心,在蒂特的战术里,内马尔时而踢左边锋,时而出任前场自由人,通过位置变化来引领巴西队的进攻。

蒂特带了8名前鋒辅助内马尔。效力于英超热刺队的理查利森虽然在俱乐部缺乏进球运,但在国家队状态火热,他可中可边的特点,极大丰富了球队的战术选择。22岁的皇马边锋维尼修斯拥有超强的突破能力和冲击力,是本届世界杯最受关注的新星之一。另外,罗德里戈、热苏斯、马丁内利……他们基本都是欧洲各大豪门的核心球员,年龄结构合理、比赛风格各异。

巴西队拥有卡塞米罗、法比尼奥、吉马良斯和帕奎塔4名在英超效力的顶级后腰,来为豪华攻击群保驾护航。38岁高龄依然在英超游刃有余的蒂亚戈·席尔瓦、24岁的皇马后卫米利唐、28岁的大巴黎主力中卫马尔基尼奥斯构建了一条“老中青”结合的世界级防线,而门将位置则由利物浦和曼城主力阿利松和埃德森竞争上岗,这样的防线足以媲美任何一支强队。

本届世界杯,首次实行一场“换五人”的规则,蒂特可以最大限度利用球队充足的人员储备冲击对手。面对史上首届在冬季举行的世界杯,巴西队冲击六星荣耀绝不是梦。(据新华社)

『无冕之王』剑指大力神杯

“我们有很大机会赢得世界杯,敢这么说的主教练不多,但现在我说出来了。”11月11日晚,荷兰队主教练范加尔在公布大名单的新闻发布会上自信地说。

世界杯历史上,“无冕之王”荷兰队有太多令人扼腕叹息的时刻。2010年,“小飞侠”罗本错失单刀,荷兰队屈居亚军;2014年,点球大战负于阿根廷队,被挡在决赛之外。一丝丝屈辱、一丝丝遗憾,荷兰队始终笼罩着悲壮的色彩。

去年,70岁高龄的范加尔临危受命,上任以来15场不败,荷兰队足以在卡塔尔刮起“橙色风暴”。

从大名单看,这届荷兰队依然星光璀璨。人才济济让范加尔面临艰难抉择,他在给落选球员打电话时甚至掉下了眼泪。与传统认知中进攻华丽的荷兰队不同,这支荷兰队呈现“守强于攻”的特点。

后卫线上,荷兰队拥有32强中最充足的人员配置。利物浦后防中坚、“世界第一中卫”范戴克因伤错过了去年的欧锦赛,这次世界杯早已摩拳擦掌。拜仁慕尼黑的德利赫特、曼城的阿克、曼联的马拉西亚以及国际米兰“双雄”邓弗里斯和德弗赖都可以担当大任。范加尔精心打造出“三中卫”加“双翼卫”的防守体系,以最大化利用球队优势。

中场球员,拜仁的赫拉芬贝赫几乎肯定首发,今夏被逼离队的巴萨中场德容,依然拿出顶级表现,狠狠地回击了俱乐部主席。不出意外,巴萨球员德佩依然是范加尔在锋线上的第一选择。自信的老帅能否为荷兰队捧回第一座大力神杯,让我们拭目以待。(据新华社)



久疏战阵的德佩能否在卡塔尔踢出状态?



姆巴佩更享受在国家队比赛

法国队卫冕之路困难重重

如果不是因为伤病,卫冕冠军法国队将是卡塔尔世界杯纸面实力最强的队伍之一,但伤病让“高卢雄鸡”难言乐观,何况法国队今年状态低迷,欧国联小组赛1胜2平3负,尤其是面对世界杯同组对手丹麦队被“双杀”,让人们不禁怀疑,这支法国队在今年的世界杯上究竟能走多远。

屋漏偏逢连夜雨。10月份,切尔西宣布中场大将坎特因为手术将缺阵4个月;11月初,博格巴的经纪人也证实这位尤文中场将因伤错过世界杯。原本人手充裕的中场一下子变得捉襟见肘,德尚不得不在世界杯上启用全新的中场组合。

据法国媒体推测,皇马年轻中场楚阿梅尼将承担坎特的角色,为他搭档的可能是皇马队友卡马文加以及尤文图斯中场拉比奥。此外,福法纳、贡多齐等人也可能获得更多出场机会。

相比之下,德尚在前锋线上的选择余地要大得多。虽然上届世界杯的核心球员格列兹曼状态下滑,但新科金球奖得主本泽马与姆巴佩的搭档无疑是本届世界杯上最令人胆寒的锋线组合。不过,谁来做姆巴佩的支点,让他踢出最佳状态,德尚面临抉择。

话说回来,即便缺少多名主力,这支法国队的阵容依然堪称豪华。如何带领这支球队走出一年多以来的低迷状态,将这些大牌球星们捏合成一个整体,发挥出他们的最强战力,将考验德尚及其教练组的智慧。当然,要想走得更远,法国队还得谨防另一个问题——内讧,毕竟这方面法国队也是有传统的。

从2010年南非世界杯开始,连续三届比赛卫冕冠军都未能从小组出线,法国队能否打破这一“魔咒”呢?(据新华社)



侃球

内马尔,归来仍是天才少年

□雨来

过去十年,被“梅罗”阴影笼罩的最大“受害者”,莫过于巴西巨星内马尔。这个横空出世的桑巴少年,刚到欧洲就进入顶级豪门巴塞罗那,而非像前辈大小罗那样,在次一级的荷甲和法甲练级。内马尔也不负外界期待,踏足诺坎普就开始了梦幻表演。可惜,他的上升期恰逢梅西的盛年,出于对个人荣誉的追求,他以2.1亿美元身价奔赴大巴黎,也情有可原。但事

实证明,这次转会是一个历史级的错误,无论对他,还是梅西。

来到巴黎的5年,内马尔在球场上浪费了太多的才华,在夜店里浪费了太多的精力。法甲对手太弱,大巴黎一枝独秀磨炼太少,故而总在欧洲顶级舞台功亏一篑。球队成绩拖累了内马尔的个人荣誉,最有可能冲击“梅罗”的人,与金球奖渐行渐远。更令人叹息的是在赛场之外。南美球星大多出身贫寒,突如其来的巨额支票让他们晕头转向,他们又喜欢讲哥们义气,

将昔日贫民窟的兄弟们带到欧洲,带到巴黎和米兰,纸醉金迷、花天酒地。他们中的代表,前有小罗、阿德里亚诺,现有内马尔。

场外的表现,影响了内马尔的个人形象,也导致他被人瞧不起,这个人就是姆巴佩。一如五年前从卡瓦尼脚下抢走点球权一样,内马尔在球队的老大地位,也逐步让位于这位大巴黎新贵。竞技场就是这么残酷,你之前抢劫来的,终归要统统吐出去。好在,梅西赶来救驾。对内马尔来说,梅西

的到来,是他挽救足球人生的绝佳契机。本赛季,他和梅西在球场上的配合臻于化境,甚至惹来姆巴佩的一点妒忌。他的个人状态也如梦方醒,虽年届而立,但一如昔日的天才少年。

本届巴西队大名单,年龄结构合理,有经验也有天才,内马尔占尽天时地利人和,如果能延续在俱乐部的火热状态,捧起大力神杯绝不是梦。有了大力神杯加持,金球奖还会远吗?内马尔实现王者荣耀,就在本届世界杯。